

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias se dirigen al Administrador  
— PLAZA DEL CORPUS, 11 —  
TELÉFONO NUM. 141

CORRESPONDENCIA:  
Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
SEGOVIA, mes. . . . . 1'25 pesetas.  
FUERA, trimestre. . . . . 4'00  
EL PAGO EN SEGOVIA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:  
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todo lo que se relacione con la Redacción se dirigirá a este  
— SAN AGUSTIN, 7 —  
TELÉFONO NUM. 25

## Cine Ideal

Mañana jueves, se estrenará la PRIMERA JORNADA de **LA MASCARA DEL AMOR** emocionante e interesantísima cinta en dos jornadas.  
El sábado, segunda jornada.  
EL DOMINGO, DIA 9, formidable estreno, primera jornada de **Justicia de Bufon**

No falte usted a ver esta grandiosa cinta, que será un verdadero acontecimiento. **MUY PRONTO**  
**El Blanco Trágico**  
por el invencible POLO.

### POLITICA INTERNACIONAL

## Inglaterra al borde del desastre?

El jefe del Gobierno inglés Lloyd George, en la Cámara de los Comunes ha hablado de la gravedad de la situación de la Gran Bretaña, en términos tales que demuestran que la vida nacional inglesa se encuentra bajo el peso de tremenda amenaza.

Ha dicho que la guerra civil estaba en perspectiva, y era deber de todos el evitarla.

Después de haber recordado que los mineros ingleses habían recibido en el Ejército un trato de favor, y que cerca de 200.000 entre ellos habían ya pasado a la vida civil, el primer ministro pasó al examen de su ultimátum, que interesa a Francia, puesto que depende de Inglaterra para una gran parte de su carbón.

Acceder de plano a las peticiones de los mineros sería dejar sin trabajo a cientos de miles de hombres y aumentar el precio del carbón de 10 pesetas a 12'56 por tonelada.

La supresión de dos horas de trabajo por día paralizaría la exportación.

En fin, dijo que si iban los mineros a la huelga, el Gobierno discurriría alimentos y combustibles, y los mineros, como los demás, tendrían que contentarse con lo que se les distribuyese.

El socialista Admason dijo que las cifras definitivas del escrutinio eran 611.897 en favor de la huelga y 105.197 en contra.

Esta mayoría de cerca de 5 contra 1, añadió, muestra cómo el país está al borde de un desastre.

Lloyd George volvió a hablar, diciendo que el país se encuentra ante una grave situación.

Muchos creen que la guerra está completamente acabada, pero a diario recibo impresiones de París, que indican que las cosas de ningún modo están arregladas.

E hizo notar el peligro que las amenazas de las grandes huelgas en este país hacen correr a la paz futura del mundo.

## Nota de la Asociación de Agricultores

**El trigo ha bajado cuatro pesetas**  
La Asociación de Agricultores de España hace constar públicamente:

1.º Que nadie tiene derecho a calificar de acaparamiento el que algunos agricultores conserven aún trigo en su poder, cuando es notorio que si esto ocurre se debe a que no les ha llegado el turno en la compra o lo han tenido retenido, a disposición del consumo local en los puntos de producción (resultando ahora que no es necesario todo el que se reservó para este objeto), o lo que es peor, lo han ofrecido en vano, y a precio de tasa, y los Sindicatos harineros, sin que éstos se dignen adquirirlo; no habiéndose cumplido tampoco por el ministerio de Abastecimientos las

reiteradas promesas de que se les procuraría comprador, a pesar de haberse ofrecido a ese centro oficial numerosas partidas.

La prueba de que por el agricultor se ha vendido el trigo a precio de tasa es que no ha sido preciso apelar a la incautación violenta a 44 pesetas.

No podrá decirse lo mismo de la harina, que se ha vendido, como hemos afirmado varias veces, a más del duplo del margen autorizado. En igual caso se encuentra el pan, cuya mayor parte está libre del peso y, por tanto, de precio.

2.º En la Prensa se ha dicho que por el Estado debió adquirirse a tiempo todo el trigo nacional, y esto es precisamente lo que pidió la Asociación de Agricultores de España; claro es que con el obligado cumplimiento de haberse incautado de las fábricas de harinas, y que los Ayuntamientos hubiesen vigilado la fabricación de pan.

3.º Que el trigo no se tasó en Agosto a 50 pesetas quintal métrico en grano, realizándose así no pocas compras. Sobre vino después la aclaración (que representaba una baja media de dos pesetas) de que las 50 pesetas de tasa eran sobre vagón o en fábrica, lo que, en realidad, hizo valer el trigo a 48 pesetas en grano.

Ahora se tasa a 47 pesetas sobre vagón o en fábrica, y, por tanto, resulta en grano, por término medio, a 46 pesetas.

Total: que en este verano el trigo ha bajado cuatro pesetas en cien kilos. En cambio, el margen de mouturación para los harineros, que era de 11 pesetas, y siempre nos pareció excesivo, se ha elevado a 14; porque no encontrando bien la tasa, han dejado pasar varios meses sin realizar compras de trigo para dar lugar a la provocación de un conflicto, con el que contaban como medio de imponer sus pretensiones. El pan, ya se ve que no baja tampoco.

4.º Que el problema del pan, que es de índole meramente municipal, se pretende convertir, por el inconcebible abandono de algunos Municipios, en problema de Gobierno; siendo así que por el Poder público se han extremado ya todas las severidades para proporcionar a precio limitado, la primera materia; y

5.º Que la producción de trigo, de la que viven muchos millones de españoles, no ha visto compensada esta limitación en el precio con ninguna otra respecto de los elementos de producción, a pesar de nuestras constantes reclamaciones, de continuo desoídas, ya que los pomposos anuncios de ofrecernos compensaciones nunca pasaron de tales.

Juzgue, pues, la opinión respecto de quienes son los responsables de que el pan, que en algunos puntos de España se vende al mismo precio del trigo, cuando no se cambia por él, se tenga que vender en otras poblaciones a mucho más del doble. Madrid 25 de Febrero de 1919.—Asociación de Agricultores de España.—El presidente, *El marqués de Alonso Martínez*.

## NOTICIAS MILITARES

### ARTILLERIA

A activo.—Se concede la vuelta al servicio activo al comandante don Francisco Lorente.

## Poseción de un nuevo párroco

Mañana tomará posesión de la parroquia de Chatún, para la que ha sido colacionado, nuestro querido amigo, el virtuoso e ilustrado cura párroco de Fresno, don Santiago Tomé Ortiz.

Sus antiguos feligreses, entre los que perdurará imborrable el recuerdo de ese bondadoso sacerdote, sienten infinito el cese de este en la parroquia que regía, en donde, por su caridad inagotable y por el celo que demostró en el cumplimiento de su sagrado ministerio, se atrajo el cariño y respeto de todos, hasta el punto de que su ausencia del pueblo de Fresno causará entre aquel humilde vecindario hondo pesar.

El amor que siente el señor Tomé hacia los infelices desheredados de la fortuna, le impulsó en la localidad citada al establecimiento de una obra benéfica, muy laudable y provechosa: «el granero de los pobres», cuya misión era repartir, sin rédito alguno, entre los menesterosos, el trigo necesario para elaborar el pan.

Chatún aguarda con los brazos abiertos la llegada de su nuevo párroco, del que espera grandes beneficios, espirituales y materiales, y, según tenemos entendido, la entrada de ese benemérito sacerdote, tan entusiasta paladín de la Religión, en aquella parroquia, será un verdadero acontecimiento, en el que se exteriorizarán el júbilo que experimentan sus nuevos feligreses por la designación del señor Tomé Ortiz para conducirlos por el camino del bien.

La desemos a éste tanto acierto en el desempeño de sus deberes eclesiásticos en Chatún, como en Fresno, donde deja un hueco difícil de llenar.

### FIGURAS DEL DIA



El capitán aviador señor Zubia, que ha realizado el vuelo Madrid-Sevilla, en dos horas cuarenta minutos.

## La posesión de Tánger

En los círculos políticos de Londres no se ve con buenos ojos la tesis francesa relativa a la posesión de Tánger. Esta, por su situación en el Estrecho, no debe estar en manos de ninguna gran potencia.

Teniendo en cuenta la situación de Tánger en la zona española y su separación de la zona francesa, se conviene en que los argumentos de M. Peretti, en la conferencia de la Paz, son más aplicables a España.

La opinión imparcial opina que negarle Tánger a España, sería rehusarle la llave de la casa que habita. Tánger es la puerta del país, y ya no es su capital diplomática; única causa que motivó segregarla de la zona española. Ahora puede decirse que Tánger es una Babel diplomática: nadie gobierna en ella; mas todas las intrigas siguen su curso, y es un peligro para Marruecos, para España y para toda Europa. Conviene, pues, hacerle justicia a España.

### LA VIDA ANECDÓTICA

## Los redentores de sí mismos

«Fortuna te dé Dios, hijo, que el saber poco te vale» dice la gente. Verdad tan acerbica puede aplicarse sin temor de apasionamientos, a los artistas, literatos, hombres de ciencia, especuladores ilusos del Bien, de la belleza y del Ensueño... Pobres nacen, pobres viven y pobres, trágicamente pobres suelen morir. El caso de un Victor Hugo, dejando al irse a la tumba cincuenta mil francos para la caridad pública es único quizás.

El origen humilde de todos estos legionarios del arte avalora su vivo y noble afán de redimirse y de escapar de la sombra de su insignificancia primera y su desvalimiento económico. De memoria, para no alargar la enumeración, acuden en confuso tropel nombres propios y extraños que, desde el valle ascendieron a la cumbre por su solo esfuerzo. Cervantes fué alcahalero; Molliere tapicero; Moratin, joyero; Beaumarchais, relojero; Hartzbusch, ebanista; Ibsen, dependiente de farmacia; Sardou, estudiante de medicina; daba en su juventud, lecciones de francés y trabajaba, a sueldo muy exiguo, en la labor impropia de redactar diccionarios; Velázquez, criado de Felipe IV, vivía con resignada modestia; Gorki, vagabundo, encarcelado mil veces, fué, como Dickens, aprendiz en un comercio, y sucesivamente cordelero, grabador, limpiabotas, guardavía, mozo de cuerda...; Emilio Zola, que en sus últimos años residía en espléndida morada, huérfano de padre desde muy niño, hubo de ingresar de empleado en la casa editorial Hachette, ganando «cien pesetas al mes».

Su famosa serie de Los Rougon la escribió, según decía, por conseguir un seguro contra el hambre Beethoven y Wagner bostezaron en sus primeros años de músicos, tristemente en un hospital falleció Verlaine. Y en cuanto a poetas aún vivos, ahí tenemos a un Salvador Rueda, que ha sido acólito, carpintero y vendedor de guías en Málaga; a Vicente Medina, también de periódicos en Archena; a Pedro Luis de Gálvez, preso antaño en Ocaña, jamás sin un céntimo y «paseando su talento y sus tacones torcidos»... Al través

de la lucha por el pan y el renombre, algunos de estos bravos llegaron a ministros como López de Ayala, Jovellanos, el Conde de Cheste, y aún a Jefes de Gobierno; como Martínez de la Rosa, Pero, ¿y los vencidos? Zorrilla murió pobre, olvidado; Pérez Galdós, el glorioso viejo combate aún contra la usura; Narciso Serra arrastró, oscuro, un ocaso doloroso.

Dejemos de seguir evocando nombres, de aquí o de fuera, aunque aquí se cumpla con terrible pertinencia el castigo de que casi todo escritor perezca aniquilado antes que por su misma obra, por la necesidad y la estrechez pecuniarias.

Juan Valera—recurrírase—aun viviendo holgadamente, ha dicho que con el importe de lo que le produjo su libro «Pepita Jiménez», apenas pudo comprar un vestido a su mujer.

Lejos de nuestro solar, raquítico para las glorias nacionales, ha habido artistas que han ganado en su profesión sumas de importancia. Prescindamos de Gayarre; Tamagno, el tenor, percibía tres mil francos por noche. La cantante Nardica llegó a cobrar quince mil en una audición. A Anseimi le abonaban cuatro mil. Chailine ganaba diez mil.

Los cantantes han sido siempre más afortunados que los poetas. Victor Hugo, excepción dorada, ganó mucho dinero; Talma, actor, cobraba cuatro mil francos por función; Sara Bernhardt, obtuvo hace años en América más de 800.000; Zola, compró en Melún una casa que le costó 200.000. Al comediante Coquelin le retribuían con tres mil francos cada representación de «L'Aiglon».

No es preciso citar más números. Los copiados pueden probar, sobre todo, y esto es lo que importa, lo único excelso y grande en la vida del hombre, el afán de redimirse, conquistando con su talento y su fe la posición y el halago que otros prójimos se limitan heróicamente a heredar.

E. RAMIREZ ANGEL

## LOS HEROES DEL BIEN

### Médico benemérito

La clase médica de España ha dado hermosas pruebas de su abnegación y heroísmo, con motivo de la epidemia gripal, y con frecuencia se han leído en la Prensa relatos conmovedores que ponen muy alto el altruismo de dicha benemérita clase.

Los médicos de la provincia de Segovia, han sabido también responder de manera cumplida a sus altos fines, llegando a excederse con frecuencia en el ejercicio de su misión.

Aquí hemos recogido hechos varios relacionados con el trabajo de estos héroes de su deber profesional, y nos ha producido legítima satisfacción el movimiento de gratitud determinado en algunos pueblos de la provincia, ante la conducta hermosamente humanitaria y abnegada de sus respectivos médicos.

Hoy tenemos que recoger en estas columnas un nuevo caso de altruismo.

Los Ayuntamientos de Valdevacas y Guijar, Cabillo y Arevalillo dirigen al ministro de la Gobernación, por conducto de este gobernador civil, una sentida y bien escrita instancia solicitando el ingreso en la orden civil de Beneficencia del Ilustrado y benemérito médico titular don Eladio Gutiérrez de Antonio.

La reciente exposición de los actos realizados por dicho señor, con motivo de la epidemia gripal, constituyen una página brillantísima de la historia médica del señor Gutiérrez de Antonio.

Este, durante los meses de Octubre y Noviembre, llegó a dedicar diez y ocho y veinte horas diarias a visitar a los enfermos, teniendo que asistir en ocasiones a más de trescientos.

Invasido también de la gripe, no dejó de atender sus trabajos y siguió dedicado a su importante misión, con gran peligro de su propia vida.

Varias veces tuvo que trasladar los cadáveres al camposanto y cavarles la fosa, por no encontrar persona que se prestara a realizar tan humanitaria obra.

No se limitó su acción a la asistencia médica, sino que también llevó a los enfermos los consuelos de la caridad.

Tal es a grandes rasgos descrita la hermosa labor realizada por el señor Gutiérrez de Antonio.

Nosotros no dudamos que el Gobierno de S. M. concederá la recompensa que tiene merecida al médico heroico que tan altos ha sabido poner el buen nombre y los prestigios de la clase médica.

### Información regional

## SALAMANCA

### Mitín sanitario

Ha sido aplazado hasta el día 9 el anunciado mitin de propaganda sanitaria, en el que hablaron los doctores Cortezo, Francos Rodríguez y Juarros.

## SANTANDER

### Quejas de la opinión

La opinión está indignadísima contra el escándalo de las facturaciones de mercancías por falta de material de transporte.

Entre las mercancías detenidas figuraba el material para el asfaltado de la población. El alcalde ha telegrafiado al ministro de Fomento, denunciándole lo que ocurre y dándole cuenta de que, a causa del retraso de esos materiales, están sin trabajo centenares de obreros del Municipio.

### Mejoras para Santander

El diputado a Cortes señor Ruano, que forma parte de la Comisión de presupuestos del Congreso, ha comunicado a la Alcaldía que han sido informados favorablemente los créditos de 200 millones para auxiliar a las juntas de obras de puertos, y de 24 millones para construir hospitales de infecciosos, uno de los cuales se levantará en Santander, figurando también este puerto entre los once beneficiados por el crédito de Fomento.

## AVILA

### Prohibición de las exportaciones

El gobernador ha publicado en el Boletín extraordinario una circular prohibiendo las autorizaciones para exportar fuera de la provincia cereales, arroz, judías y aceite, hasta conocer las existencias con arreglo a los datos que facilitarán los alcaldes de los pueblos en el término de tres días, con objeto de abastecer la provincia y no perjudicar a los industriales que se dedican a la exportación.

## VALLADOLID

### La actitud de los tabaleros

Continúan los tabaleros en su actitud de resistencia.

El lunes no acudieron al matadero y sólo se sacrificó una vaca para el consumo de los establecimientos benéficos.

## Las tarifas ferroviarias

### EN SON DE PROTESTA

La comisión nombrada por la Asamblea general celebrada en la Cámara de Comercio, para protestar de la enorme subida en los precios de las tarifas de ferrocarriles, ha dirigido la siguiente instancia al señor presidente del Consejo de ministros y ministro de Fomento:

«Excelentísimo señor: Haciéndose eco del clamoreo general de la clase industrial y mercantil de Segovia y su provincia, por la elevación de las tarifas de transportes ferroviarios, el excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, la Cámara oficial de Comercio e Industria y el Círculo Mercantil e Industrial de la misma, de común acuerdo convocaron a una Asamblea magna de comerciantes e industriales en el local de la mencionada Cámara oficial, para que estos elementos concretaran sus peticiones y expusieran fundadamente sus quejas y perjuicios.

Las razones alegadas por los numerosos comerciantes e industriales, que al acto concurrieron, demostraron bien evidentemente la justicia de sus peticiones, pues de continuar el estado verdaderamente abusivo y de extralimitación actual, cobrando por el transporte de artículos de primera necesidad el 140, 147 y hasta el 149 por ciento sobre las tarifas anteriores a la autorización del aumento del 15 por 100 de las tarifas ferroviarias, concedido por el Real decreto de 26 de Diciembre próximo pasado, las subsistencias no llegarán a experimentar baja alguna, resultando infructuosos, por tanto, los esfuerzos del excelentísimo señor ministro de Abastecimientos y Juntas de reformas sociales, para abaratar el precio de los artículos más necesarios a la vida de todas las clases sociales. La prórroga de los plazos de los transportes, concedida por R. O. de 26 de Diciembre de 1916, implica también tal gravedad, que solamente el desconocimiento de sus consecuencias, puede justificar que al presente, no haya sido derogada tal disposición ministerial, pues ella es causa de ruina para los pequeños comerciantes que, en la mayoría de los casos, tienen que pagar el importe de las mercancías antes de la recepción de éstas.

Objeto de nuestra protesta tiene también

que ser, la falta de muchos agentes y empleados de las compañías ferroviarias, pues con ello se causan averías y se cometen sustracciones en las mercancías, sin que en la mayoría de los casos puedan unas y otras ser observadas por los comerciantes consignatarios, al ser retiradas aquellas de los muelles de las estaciones y, por consiguiente, mediante la oportuna comprobación, hacer la reclamación oportuna, con todo lo cual los perjuicios causados a la industria y comercio, son en la mayoría de las veces irreparables.

Igualmente el pago de almacenaje, en muchas ocasiones sin que el consignatario tenga noticia de la llegada de la mercancía, y el cobro de más de lo debido en algunos portes, son cifras respetables que el comerciante paga sin deber pagarlas.

No hacemos mención a V. E. de otros perjuicios irrogados a las clases mercantil e industrial, porque ya lo hicieron otras Cámaras de Comercio, Industria y navegación, a la vez que distintas entidades mercantiles, y siendo conocidos aquellos por vucencia, no intentamos causar su atención en asuntos de sobra conocidos, y si solamente transmitiremos en definitiva a vucencia las conclusiones acordadas en la Asamblea de Segovia, al efecto convocada por el excelentísimo Ayuntamiento. Cámara de Comercio e Industria y Círculo Mercantil e Industrial, cuyas conclusiones son las siguientes:

Primera. Que se deroguen todas las tarifas ferroviarias, puestas en vigor a partir del año de 1914, y se restablezcan todas las tarifas generales y especiales vigentes en aquella fecha.

2.ª Que el Gobierno obligue a las Compañías de ferrocarriles a que supriman los plazos dobles para el transporte de mercancías, consentidos actualmente contra toda ley y sobre todo frente a los intereses de la producción nacional.

3.ª Que se tramiten con rapidad las reclamaciones contra las Compañías dichas, cuando aquellas se funden en causas justificadas, constituyendo para ellos tribunales en los que tengan intervención los productores o sus organismos representantes.

4.ª Que las cantidades que las Compañías conservan en depósito en el capítulo «Sumas a disposición», el mal debe desaparecer, depositándose en el Banco de España a nombre de las Cámaras de Comercio, y que con los intereses de aquellas se establezcan servicios de inspección en los ferrocarriles.

Segovia 17 de Febrero, 1919.

LA CRIA CABALLAR EN SEGOVIA

En la tarde de hoy han llegado a Segovia cinco hermosos caballos sementales con destino a otras tantas paradas matriculadas en la provincia; y que han sido adquiridos por la Asociación general de ganaderos.

Proceden todos ellos de acreditadas ganaderías: tienen pureza de sangre, y han sido elegidos por el comandante de Caballería, vocal de la Comisión permanente, don Inocente Vázquez y por don Luis Baeza, vicepresidente de la Junta provincial de Ganaderos, de cuya reciente constitución daremos cuenta otro día por estimarlo de gran interés para el fomento pecuario provincial.

Los citados caballos se tendrán en Segovia hasta el sábado, con objeto de que puedan ser admirados por los inteligentes y aficionados, que seguramente no perderán la ocasión, y se han alojado en el local que el Ayuntamiento tiene en el paseo nuevo destinado para la parada del Estado, y cuyo local ha cedido galantemente el alcalde, señor González Salamanca.

DE AYER A HOY

Comentarios y noticias políticas

Se habla de crisis

En los círculos políticos ha comenzado a hablarse de crisis, afirmando que se reniñará una gran batalla entre los políticos para obtener el decreto de disolución de cortes.

La opinión más generalizada es que solo la continuación del conde de Romanones en el poder, con una amplia reorganización del ministerio, o una situación conservadora bajo la presidencia de Dato, son las únicas soluciones posibles.

El problema autonómico

El ex ministro señor Ventosa ha conferenciado extensamente con el presidente de la Mancomunidad.

Algunos senadores y diputados regionalistas han visitado a Cambó, y después este conversó con algunos políticos de otros partidos.

Estas visitas y conferencias parece que guardan relación con asuntos concernientes a la autonomía.

Créese que dentro de unos días se reunirá el Comité ejecutivo de la Mancomunidad para acordar la conducta que deben seguir los parlamentarios catalanes en relación con la política actual en el pleito de la autonomía.

La verdad es que éste, dígame lo que se quiera, va perdiendo mucho terreno.

«La Epoca», y «El Socialista»

El diario conservador recoge en sus columnas un lapsus de «El Socialista».

Hablando éste de cómo se gobierna en España, dice que los conservadores suspendieron las garantías el 28 de Marzo y el 21 de Abril de 1917.

Con decir que en esas fechas—escribe «La Epoca»—ocupaban el poder los liberales, está vista la buena fe que resplandece en las citas.

—¡Así se gobierna!—dice el colega.  
—¡Así se engaña a la gente!—decimos nosotros.

Calma aparente

Aparte de los rumores de crisis a que hablamos al principio de esta sección, la política ha entrado en un período de calma, que bien pudiera ser anuncio de acontecimientos.

Vivimos, al parecer, en el mejor de los mundos posibles, no obstante los problemas mil que están sobre el tapete.

Renace en los ánimos la tranquilidad. Y, sin embargo, vivimos como amenazados por una tormenta que no se sabe cuándo ni dónde puede descargar.

El pueblo, la política y la huelga

Afortunadamente no se ha llegado en Madrid a la huelga general que repetidas veces se había anunciado para el lunes.

Las autoridades en previsión de los sucesos, habían adoptado grandes precauciones.

El pueblo supo dar ese día una nota de cordura, manteniéndose en una viva expectación, pero sin abrigar serios temores.

Y esto que no parece una noticia o comentario político, acaso, acaso haya ocurrido así precisamente por no haber puesto mano en ello los que dirigen la «cosa pública».

De donde resulta que sí puede haber tenido relación con la política el hecho de no haberse ido a la anunciada huelga general.

El último día de Carnaval

En las calles

Consignemos, ante todo, que el tiempo se portó como bueno; y aunque hubo amagos de estropearse la fiesta, pasó el día sin perturbaciones atmosféricas, y la gente amiga de divertirse, pudo despacharse a su gusto.

Por la mañana, recorrió la población la comparsa «Amoríos de Piñón», escoltándola en su desfile por las calles un público numeroso.

De la Pradera de Balsain vino una comparsa que se titulaba «La comparsa de los guerreros».

Montaban ricos caballos de la sierra, y vestían casco y peto, y llevaban rodela y lanza.

También vimos otra comparsa que constituía una crítica contra la falta de subsistencias.

Acompañándose de instrumentos de cuerda cantaban coplas de actualidad.

El paseo del Salón estuvo por la tarde muy concurrido, viéndose bastantes máscaras aunque a decir verdad de mérito ninguno.

Domineban los disfraces caseros impuestos por una bien entendida economía doméstica.

Sin embargo, hubo algunos, entre éstos tres capuchones, dos amarillos y otro negro que se salían de lo vulgar por lo elegante de su porte.

Este año han dado la nota más simpática del Carnaval los niños, presentándose muchos de ellos disfrazados, y entre los cuales había bastantes primorosamente vestidos.

Al caer la tarde, la multitud se desparamó por las calles, prestándolas por algunos momentos la mayor animación.

Y así terminó el Carnaval callejero de este año, ni mejor ni peor que el de los años anteriores, demostrándonos que esta pobre humanidad ni se arrepiente ni se emienda, y que busca entre la farándula carnavalesca un pretexto para olvidar las horas amargas que tanto abundan en la vida.

LOS BAILES

El del Círculo Mercantil

Si brillante y concurrido estuvo el baile de máscaras celebrado por el Círculo Mercantil e Industrial el domingo, en el Teatro Juan Bravo, mucho más lo estuvo, si cabe, el de anoche.

Desde poco después de las diez, se animó de tal manera el salón, que a pesar de su amplitud, resultaba insuficiente para contener el enorme número de parejas que bailaban con el mayor bullicio y alegría.

Desde los palcos, que ocupaban familias de los socios, se libraron reñidas batallas de papel confetti.

Abundaron las máscaras del mejor gusto, vistiendo caprichosos y originales disfraces.

Muchas de aquéllas se adornaban con el españolísimo patolón de flecos, y los había en tan crecido número, que era una verdadera exposición de ellos, a cual más lujosos, constituyendo, por decirlo así, el

triumfo de esta típica prenda nacional por excelencia, que tanto realza la hermosura de la mujer, prestándole esa gracia excepcional que parece ir envuelta entre sus pliegues airosos.

La mujer segoviana en este baile demostró un gusto por todos conceptos digno de encomio al engalanarse con la espuma del patolón de Manila, rindiéndole el tributo merecido, y como desagravio de los defectos que se le achacan, no viendo muchos en él nada más que la España de pandereta; la de las corridas de toros, la de las ferias, torneo de flamenquismo y la de las juergas de cante jondo con rasgueos de guitarra y brindis de dorada manzanilla.

La banda de la Academia de Artillería, situada en el sitio de las butacas de principal, (desde cuyo lugar suena más y mejor la música) interpretó bonitas piezas que la gente joven bailó sin tregua ni descanso.

El baile se prolongó hasta las tres de la madrugada, hora en que terminó con el mayor regocijo y animación.

Sin disputa alguna, los bailes del Círculo Mercantil han constituido la nota saliente del Carnaval segoviano, mereciendo por ello plácemes, que muy gustosos la dedicamos, la Junta directiva de dicho Casino.

En el Casino de la Unión

La reunión de confianza celebrada ayer tarde en aquellos salones, fué un espléndido alarde de distinción y bellezas.

Todas las muchachas, con raras excepciones, que figuran en la sociedad segoviana, se dieron allí cita, y la mayor parte de ellas lucían lindísimos disfraces.

El arte supremo y el gusto más exquisito predominaban en sus tocados.

También entre ellos había algunos muy bien disfrazados.

La concurrencia era tan grande, que difícilmente se podía cruzar por el salón de fiestas.

No citamos nombres, por temor a incurrir en lamentables omisiones.

Sólo diremos que las muchachas guapas se contaban por centenares, y que el más exigente en pleitos de bellezas femeninas, se hubiera galantemente rendido ante aquel vistoso y mareador desfile de una juventud triunfante que pasaba ante nuestros ojos cantando el amor a la vida.

En el Moderno y Unión Mercantil

En ambas sociedades de recreo, ni que decir tiene que se festejó el día de Carnaval con la animación acostumbrada y con la alegría de otros años.

Hubo en ellos bastantes máscaras, y ninguna de las que alcanzan la categoría aborrecible de estrofaletas.

Se hizo un regular consumo de confetti, sólo regular, porque los Carnavales de 1919, por las causas harto conocidas de todos, no se han prestado a tirar el dinero a puñados en forma de papillitos de colores, cuando falta en muchos hogares lo más imprescindible para la vida.

Los bailes públicos

Por de contado también se dieron bailes de máscaras, por tarde y noche, en «La Veloz», «El Paraíso» y «El Recreo».

En todos se divertió de lo lindo la gente joven y bullanguera, sin promover escándalos, demostrando que para exteriorizar el regocijo no hace falta corromper las oraciones al prójimo, hacer andar de cabeza a la policía, porque unas cuantas malas cabezas se empeñen en recobrar el juicio perdido, con la intervención de los agentes de la autoridad.

En el Colegio de Médicos

La sesión de ayer

Conforme anunciamos, ayer celebró sesión la Junta de Gobierno, con asistencia de los presidentes de distritos y bajo la presidencia del señor Cardiel (don Gregorio), adoptándose, entre otros, los siguientes acuerdos:

1.º Que pase a informe de la Junta delegada del distrito de la capital, el expediente que remite el alcalde de La Lastrilla, relacionado con la titular de Medicina de dicho pueblo.

—Dar las más expresivas gracias a los Ayuntamientos de Arcones, Valdevacas y Guijar, Cubillo y Arevallillo, por la atención de proponer a sus respectivos médicos titulares, señores Durán y Gutiérrez para recompensas, por su buen comportamiento durante la epidemia de la gripe en sus pueblos.

Respecto al asunto más importante de la sesión, relacionado con el cumplimiento de las instrucciones remitidas por el Comité ejecutivo de Madrid para conseguir las aspiraciones de la clase médica española, se acordó:

1.º Reiterar la adhesión más entusiasta a dicho Comité.

2.º Girar inmediatamente al Tesorero del mismo, la cantidad de 100 pesetas, que remiten todos los Colegios.

3.º Dar instrucciones a los presidentes de las Delegaciones de distrito para que las hagan extensivas a los compañeros de la provincia.

4.º Convocar a Junta general extraordinaria que tendrá lugar en el salón de

Consulta médica

Ha quedado abierta una consulta con el título de CLÍNICA SEGOVIANA, en la calle de Colón, número 9; de enfermedades de la piel y génito-uritarias, a cargo de los

HERMANOS CARDIEL

DIAS Y HORAS DE CONSULTA

Piel y génito-urinario, martes y jueves, de dos a cuatro.

Ojos, garganta, nariz y oídos, miércoles y domingos, de dos a cuatro.

actos del domicilio social, plaza de San Martín, 2, para el próximo día 15 del presente mes a las doce de la mañana rogando el mayor número de asistencias y por la tarde de dicho día celebrar un mitin en el Teatro Juan Bravo u otro local que se designe, en cuyo acto usarán de la palabra varios señores doctores de Madrid y un individuo de la Junta de gobierno que hará a presentación o resumen de gracias.

5.º Nombramiento del Comité ejecutivo en la provincia designando para Presidente al señor García Matabuena y vocales a los señores Ferranz, de Sepúlveda; Guillén, de Gomezserracin y al Secretario del Colegio señor de Andrés.

Y por último se acordó que en dicha junta general, se haga el nombramiento de Presidente del Colegio, cargo vacante por defunción del señor Ramírez Díaz.

Gravísimos desórdenes en Berlín

La huelga general.—Tropas a la capital

Basilia, 4.—Dicen de Berlín que el Consejo de los obreros y soldados ha proclamado la huelga en todo el distrito berlinés. Se han producido graves desórdenes, que estallaron, sucesivamente, en diferentes puntos de la ciudad.

La guarnición ha sido reforzada con 328,000 hombres.

En la sesión del Consejo de obreros y soldados en que se declaró la huelga se pidió la liberación de los detenidos políticos y se adoptó una proposición de la «Banda Roja» pidiendo la comparencia ante un Tribunal popular del ex Kaiser, el ex Kronprinz, Hindenburg y Ludendorff.

Se pidió también que se juzgue a Eber y Scheidemann por un tribunal revolucionario por los crímenes cometidos con Rosa Luxemburgo, Liebknecht y los socialistas de la izquierda.

Varias ciudades en estado de sitio

Se ha proclamado el estado de sitio en Berlín, Spandau, Teltow y Niederbarnim. Los perturbadores serán llevados ante un Tribunal militar extraordinario.

Para evitar los choques de los trenes

Bajo el epígrafe «Un invento notable», nos ocupamos en estas columnas hace ya días de un notabilísimo aparato electro magnético, de que es inventor don A. Mario Bretón, y por el cual se evitan en absoluto los accidentes ferroviarios debidos a todas clases de choques.

Hoy podemos añadir que ya se han verificado en Madrid las pruebas del nuevo aparato y que los técnicos que las presenciaron, entre ellos el señor Torres Quevedo, quedaron admirados de su excelente funcionamiento.

El tamaño del citado aparato, puede quedar reducido al de una maleta de las más pequeñas.

Iría colocado en la máquina, a la vista del maquinista y funciona automáticamente; es decir, que en el caso en que dos trenes marchen por la misma vía en la misma dirección, con riesgo de darse a'cance el uno al otro en dirección contraria, los trenes expuestos al accidente quedarán parados instantáneamente por medio de frenos automáticos y en virtud de circuitos eléctricos establecidos entre las respectivas máquinas.

Ahora sólo falta que el Gobierno se dé por enterado de la importancia de este invento y disponga que se efectúen enseñada pruebas oficiales, con el fin de apreciar su bondad y en caso satisfactorio obligar a las Compañías ferroviarias a que lo implanten.

DE SOCIEDAD

Viajes

Se encuentra pasando unos días al lado de sus tíos los señores de Calderón, la simpática y bella señorita María del Tránsito Luis Calderón.

—Ayer pasó el día en Segovia, nuestro paisano el joven capitán de Artillería don Jesús Badillo.

Mejorados

Se encuentra notablemente mejorado de la enfermedad que ha padecido, el corredor de comercio de esta plaza y distinguido amigo nuestro, don Mariano B'azco.

—También se encuentra casi restablecido de su enfermedad el oficial de Correos, estimado amigo nuestro, don Juan Gómez Gozalo.

Lo celebramos.

Designación honrosa

En la reciente votación de vocales de la Junta de Aranceles, y en la cual tomaron parte representaciones de más de mil sociedades, fué elegido el diputado a Cortes por el distrito de Cuéllar, don Mariano Matesanz y de la Torre.

SEGOVIA RELIGOSO

Fiesta a santo Tomás

El próximo viernes habrá en la iglesia del Seminario Conciliar una solemne función en honor de Santo Tomás de Aquino.

A las diez se celebrará misa cantada, con sermón que estará a cargo del canónigo muy ilustre señor don Eugenio la Orden, profesor del Seminario.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida, cocido.  
Cena, judías con patatas.  
Asistencia en el día de ayer:  
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 154; niños, 165; total, 319. En la cena: adultos, 156; niños, 165; total, 321.  
Total del día, 640.  
Costeado por la Institución.

SUETOS

Misa de privilegio

Mañana, a las nueve y media, se oficiará en la iglesia de San Miguel una misa rezada en sufragio del alma del que fué secretario del pueblo de Hontanares, don León Allas Sanz, padre del acreditado industrial de Segovia, don Cipriano.

La familia ruega a sus amistades la asistencia a este acto religioso, quedándose por ello muy agradecida.

En los bailes de máscaras

Como en la noche del domingo, se vieron muchos y muy caprichosos disfraces, abundando los pañuelos de Manila, entre los que llamó la atención uno de largos flecos y fondo amarillo, con flores modernistas, granas y rosas, bordadas en sedas y a mano por la señora doña Rogelia Sánchez, y cuyo mantón lucía la esposa del conocido industrial de esta plaza, don Felipe Martín, en el baile del Círculo Mercantil, celebrado en el teatro Juan Bravo.

Comprad en SANTA BÁRBARA

los géneros de Ultramarinos: ventas a precio de almacén.

Tostadero de cafés, los mejores que se toman en Segovia los vende esta casa.

Chocolates elaborados a brazo.

(Esquina a las Sirenas)

En los países cuyas aguas potables no son buenas o son insaludables, se impone el uso de las aguas minerales para evitar las afecciones del tubo digestivo, pero es porque se ignora que tomando una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos se digiere sin dificultad y sin molestias, y mejor que usando dichas aguas, por ser digestivo y tónico a la vez.

Registro civil

Se han inscrito en este registro civil las partidas de defunción de Julián Baeza Benito, de dos meses; Piedad Hernández Villalba, de dos meses, Juan Callejo Madruelo, de 43 años, casado, y Modesto Marino Lorente, de un mes.

Nacimientos, ninguno.

Para seguridad y evitar los resfriados, y éstos, en los niños, tenga al uso siempre las PASTILLAS BALSAMICAS MARIA.

Sólo se venden en cajas.  
Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corps 7.

DAVID HERNANDEZ SANCHEZ

Consulta de Medicina y Cirugía

DE UNA A TRES

Plaza de Alfonso XII, núm. 6

**Dr. Lucio Alvarez y Fernández**  
**GINECOLOGIA—MEDICINA INTERNA**  
 Reacción de Wassermann. Análisis de orina. Se aplican Sueros-Vacunas-914 116, tuberculosis y todos los más modernos procedimientos terapéuticos.  
**INFANTA ISABEL, 9, 2.º**  
 De 10 a 1 y de 3 a 5

**La tos después de la gripe**  
 es un verdadero peligro, ya que origina Bronquitis y Tuberculosis; cuidela, pues, usted, y procure calmarla enseguida, lo que logrará con las

**PASTILLAS KLAM**  
 Sesenta céntimos la caja en todas las Farmacias y en el depósito Farmacia de don Felipe de Vicente, Muerte y Vida 2. S.º Segovia.

**HIPOFOSFITOS: SALUD**

**DA VIDA Y VIGOR A LOS DEBILES**

29 AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE

RECHÁZASE EL FRASCO SI NO SE LEE EN EL EXTERIOR CON TINTA ROJA HIPOFOSFITOS SALUD—EN LA ARGENTINA PIDASE HIPOFOSALUD

**Información general**

**Dice el ministro**  
 El ministro de Hacienda, hablando con los periodistas, rectificó la noticia dada por algunos periódicos referente a que en el balance del Banco de España aparece una deuda contra el Estado de 31 millones.

Dicho balance dice la verdad con relación a los datos de los días 25 y 26 de Febrero; pero la verdadera liquidación en 1.º de Marzo, gracias al aumento de recaudación en la Hacienda Pública y a la economía en los gastos, no es más que una deuda de 13.220.334 pesetas.

**Regresa el presidente**  
 A las siete menos cuarto de la tarde regresó anoche a Madrid el señor presidente del Consejo. Acudieron en seguida a saludarle el ministro de la Gobernación y el subsecretario de Estado, dándole cuenta el primero de que la tranquilidad en provincias era absoluta, y el segundo, de que las noticias que tenía del extranjero eran satisfactorias.

El conde de Romanones dijo a los periodistas que, conforme a lo anunciado, hoy, miércoles, se celebrará Consejo de Ministros.

Como un periodista le preguntase si el día 6 se reanudarán las sesiones de Cortes, dijo el conde de Romanones.

—¿El 6 de qué mes?  
**El «Montevideo»**  
 La Compañía Transatlántica participa que el día 1 del actual salió de Colón, en viaje de regreso a España, el vapor «Montevideo».

**Suceso pintoresco**  
 En la línea del Norte ocurrió un pintoresco suceso que pudo tener funestas consecuencias.

Procedente de Oñate venía a San Sebastián un matrimonio recién casado, en plena luna de miel, y al pasar el tren por un túnel, la portezuela del coche, que iba abierta, se rompió contra las paredes.

El marido, creyendo que había descarrilado el tren, se arrojó a la vía en plena obscuridad. La esposa quiso seguirle; pero no se lo permitieron los demás viajeros.

En la estación inmediata se apeó la mujer, presa de gran ansiedad, mientras la Guardia civil salía en busca del marido, que al poco tiempo llegaba a la estación sin haber sufrido ningún daño.

**Después de los saqueos**  
 Los establecimientos asaltados en Madrid durante los últimos desagradabilísimos sucesos, ascienden a 127 y las pérdidas se valúan, según un promedio de cálculos, en un millón trescientas mil pesetas.  
 Todos los detenidos han sido procesados.

**De Barcelona**  
 En las últimas veinticuatro horas ha vuelto a agravarse la situación.  
 Se han producido los hondos incidentes análogos a los ocasionados en Madrid, como protesta por el encarecimiento de las subsistencias.  
 La tranquilidad es sólo relativa.  
**Don Melquiades Alvarez, candidato**  
 Granada.—Se afirma que en la elección parcial de diputados a Cortes luchará don Melquiades Alvarez, al que apoyarán muchos elementos.

**El comercio con América**  
 El vapor «España número 6» cargará en puertos del Cantábrico los mercancías que estén listas para envío a la República Argentina, sin limitación, hasta completar la cabida del buque.  
 También en puertos del Mediterráneo tomará otro de los buques incautados la carga preparada para Montevideo y Buenos Aires.  
 Estos buques saldrán en un plazo máximo de quince días.  
**Maquinistas y fogoneros a Barcelona**  
 San Fernando.—En cumplimiento de órdenes superiores recibidas en este Apostadero, han salido para Barcelona 20 maquinistas y 40 fogoneros de la Armada.

**El «raid» Sevilla-Madrid**  
 Sevilla.—En el intervalo del 15 de Abril a 15 de Mayo, se ha acordado la celebración del «raid» militar aéreo Sevilla-Madrid y viceversa.  
 Disputaránse los aviadores el premio ofrecido por el marqués de Torre-Pre-sa.

En el día que se convenga para la celebración del «raid» saldrán los aparatos, con un minuto de diferencia.  
 Créese que tomarán parte 22 aparatos, que irán ocupados por un piloto y otra persona.

**Extranjero**  
**¿Suicidio de Paiva?**  
 Dicen de Valença do Miño que viajeros procedentes de Tuy confirman el rumor de que Paiva Couceiro se ha suicidado en Pontevedra.

**Inquietud en Inglaterra**  
 Telegrafían de Londres que las graves noticias que se reciben de Alemania, donde continúa extendiéndose la revolución, causan gandes inquietudes.  
 «El Chronicle Leader» hace resaltar la urgencia de una acción pronta y enérgica de los aliados, que tienen en su mano un arma formidable; el bloque.

**Conferencia telefónica**  
 Madrid, 2 tarde.  
**El Consejo de esta tarde**  
 El jefe del Gobierno dijo a los periodistas que el Consejo anunciado para esta tarde empezará a las cuatro y media, con objeto de terminar a las siete.  
 A esta hora irá a despachar con el Rey, ya que no pudo hacerlo por la mañana porque don Alfonso se hallaba en la capilla pública.  
 En el Consejo se tratarán algunos de los asuntos que gestiona la delegación del Ayuntamiento de Barcelona.  
 A una alusión que hicieron los reporteros a la ceniza, contestó el conde Romanones:  
 —Para los Gobiernos todo el año es miércoles de ceniza.  
**Despedida**  
 Hoy se han despedido del conde de Romanones los concejales catalanes que forman la comisión que ha estado varios días en Madrid gestionando asuntos.  
 Los comisionados salen esta noche para Barcelona.  
**Leyes sociales**  
 El señor Gimeno permaneció toda la mañana en su despacho ultimando los decretos de carácter social que llevará esta tarde al Consejo de ministros y que el Gobierno se propone implantar por decreto.

**Corresponsal**

**¡Agricultores!**  
 Habiendo comprado una partida de **NITRATO DE SOSA** 15/16 por 100 garantizado, lo ofrezco a los agricultores al precio de 67'50 pesetas los 100 kilos sobre mis almacenes de Segovia.  
**Antonio Escorial**

**Chico** Se necesita para la farmacia de don José Barbero Abella, plaza del Corpus, 8.

**PÉRDIDA** Se ha extraviado del pueblo de Píñillos de Polendos un caballo de las señas siguientes: edad ocho años, pelo castaño oscuro, lunar blanco en la frente, fogueado en ambas patas, lleva un hierro de la Sociedad del Fénix Agrícola, alzada seis cuartas y media, cola y crin cortadas.  
 Se gratificará y abonará gastos a la persona que dé razón de su paradero a su dueña doña Asunción Medialdea, en dicho pueblo.

**Ama de cría** Para casa de los padres, se necesita en Segovia, San Agustín 1.

**COCINERA** se necesita. San Agustín, 7.

**BICICLETA** Se vende una seminueva. En la Administración de este periódico darán razón.

**Parada semental**  
 Desde primero de Marzo se abre la parada de Madrona, con un nuevo caballo semental pura sangre inglés, de cuatro años, siete cuartas, nueve dedos, con premios ganados en los concursos de carreras en Madrid y San Sebastián.  
 Se dará certificado para después marcar a fuego los potros o potras, como se hace en los del Estado.  
 Otro caballo para ganado menor, de siete cuartas, seis dedos, con dos premios y dos diplomas.  
 El mejor burro, con tres premios ganados y tres diplomas y otro puro zamorano, con dos premios y dos diplomas. Los premios son de 400, 300, 150, 100 y 75 pesetas, ganados en Madrid, Valladolid, Segovia y Villacastín.

**A los comerciantes de aceite CIRCULAR**

Según telegrama recibido en el Gobierno civil, están distribuyéndose los depósitos de aceites de oliva, constituidos, a disposición de la Comisaría general de aceites, y ésta ruega en dicho telegrama que con toda urgencia los comerciantes de este producto hagan los pedidos de las cantidades que aproximadamente se necesiten para el consumo.  
 Los pedidos deberán hacerse por conducto de este Gobierno quien les transmitirá con urgencia, indicando el punto de donde más convenga el aprovisionamiento.  
 —El presidente de la Cámara de Comercio, **Claudio Moreno**.

**Se venden** chotas holandesas de pura raza, de quince a treinta días.  
 Razón, Cervantes, 24, carnicería.

**Chico** Se necesita para la farmacia de don José Barbero Abella, plaza del Corpus, 8.

**PÉRDIDA** Se ha extraviado del pueblo de Píñillos de Polendos un caballo de las señas siguientes: edad ocho años, pelo castaño oscuro, lunar blanco en la frente, fogueado en ambas patas, lleva un hierro de la Sociedad del Fénix Agrícola, alzada seis cuartas y media, cola y crin cortadas.  
 Se gratificará y abonará gastos a la persona que dé razón de su paradero a su dueña doña Asunción Medialdea, en dicho pueblo.

**Ama de cría** Para casa de los padres, se necesita en Segovia, San Agustín 1.

**COCINERA** se necesita. San Agustín, 7.

**BICICLETA** Se vende una seminueva. En la Administración de este periódico darán razón.

**Parada semental**  
 Desde primero de Marzo se abre la parada de Madrona, con un nuevo caballo semental pura sangre inglés, de cuatro años, siete cuartas, nueve dedos, con premios ganados en los concursos de carreras en Madrid y San Sebastián.  
 Se dará certificado para después marcar a fuego los potros o potras, como se hace en los del Estado.  
 Otro caballo para ganado menor, de siete cuartas, seis dedos, con dos premios y dos diplomas.  
 El mejor burro, con tres premios ganados y tres diplomas y otro puro zamorano, con dos premios y dos diplomas. Los premios son de 400, 300, 150, 100 y 75 pesetas, ganados en Madrid, Valladolid, Segovia y Villacastín.

**Almacén de pescados**  
**Juan José García**  
 Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de de este capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Precio Medio
Merluza	2 00
Congrio	2'50
Besugos	1'25
Pescadillas	1'25
Calamares	2 00
Angulas	2'52
Chicharros	0'70
Lenguadós	3'00
Salmonetes	2'50
Lubinas	2'50

He aquí los precios  
 En la pescadería de **JUAN JOSE** mejor en su clase en Segovia.

**La Autonomía y la Escuela**  
 Por Leopoldo Casero  
 Libro de actualidad Precio, 1,50  
 De venta, en la Librería de LOZANO, sucesor de San Martín

**Subasta** El día 9 del próximo Marzo, a las diez de la mañana, se celebrará en el Ayuntamiento de Sacramenia la subasta para adjudicar las obras de construcción del camino vecinal de Fuentidueña a Cuevas de Provanco por Sacramenia.

**Se arriendan** Pastos para ganado lanar en la dehesilla de Santillana.  
 Para tratar, con Tomás Postigo, de Cantimpalos o con el mismo rancho.

**VENTA**  
 Se vende una carreta de bueyes, seminueva.  
 Para tratar, con su dueño don Román Calle, en Bernuy de Porreros.

**PASTILLAS PURGANTES YER**  
**SON LAS MEJORES DEL MUNDO**  
 para la limpieza y desinfección del aparato **GASTRO-INTES-TINAL**. Su uso le evitará toda clase de epidemias.  
 Constituyen el mejor purgante para **NIÑOS, ADULTOS y ANCIANOS**  
**Caja con dos pastillas, sólo cuesta 30 céntimos.**  
 CON LAS DOS PASTILLAS PUEDEN PURGARSE CUATRO NIÑOS Ó DOS PERSONAS MAYORES  
**DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERÍAS**

**Almacén de pescados**  
**Juan José García**  
 Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de de este capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Precio Medio
Merluza	2 00
Congrio	2'50
Besugos	1'25
Pescadillas	1'25
Calamares	2 00
Angulas	2'52
Chicharros	0'70
Lenguadós	3'00
Salmonetes	2'50
Lubinas	2'50

He aquí los precios  
 En la pescadería de **JUAN JOSE** mejor en su clase en Segovia.

**La Autonomía y la Escuela**  
 Por Leopoldo Casero  
 Libro de actualidad Precio, 1,50  
 De venta, en la Librería de LOZANO, sucesor de San Martín

**HARINA LACTEADA** 50 años de ÉXITO  
**NESTLÉ**  
 ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS  
 Pidase en todas las Droguerías y Farmacias

**Viticultores**  
 En la finca «Villa Catalina» (Aldea Real), de la propiedad de don Miguel Gozalo, se vende plantación de vid de cepas: tinto común, Aragón, Garnacha y blanco Jaén.  
 Esta plantación es reconocida hoy como la mejor, tanto en su progreso de desarrollo como en la clase inmejorable de vinos que produce; estando garantizado su producto en más de un cincuenta por ciento a otras similares.  
 Precio de plantas en la finca, siete pesetas el ciento.  
 Aldea Real (Segovia).

**¡Yo estoy satisfecho de la vida!**  
 desde que no he vuelto a padecer de **Estómago**  
 gracias al uso del **DIGESTÓNICO**

**Gran Establecimiento Tipográfico EL ADELANTADO DE SEGOVIA**

**ESPECIALIDAD EN**  
 Cartas, Facturas, B. L. M., Tarjetas, Tarjetones, Programas, Carteles, Billeteros, Recordatorios, Esquelas.

Imprentas de EL ADELANTADO y DIARIO DE AVISOS reunidas  
**DESPACHO:**  
 Pla. del Corpus, n.º 11  
 Teléfono núm. 151

**REDACCION Y TALLERES:**  
 San Agustín, núm. 7  
 Teléfono núm. 25  
**SEGOVIA**

Etiquetas, Circulares, Timbrados, Periódicos, Revistas, Obras, Tricolores, Cuatromías y libros rayados para Bancos y Oficinas.

# MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

El mejor purgante conocido Aguas Mineales de

PROPIETARIOS:  
VIUDA NIJOS DE R. J. CÁVARRI  
LEALTAD, 12, MADRID

# CARABANA

Depurativas  
Antibiliosas  
Antiherpéticas

Aviso: Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas.



## Lampara Wotan

De venta en los comercios del ramo.

## Sociedad Anónima CROS

BARCELONA.-PRINCESA, 21

FABRICAS EN SANTANDER BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

**Primeras materias para abonos:**

superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc. etc

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles

DELEGACIÓN EN MADRID Calle del Barquillo, núm. 26.-Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras y envío de varios folletos agrícolas

## S. A. de Importación y Ventas

Regalado, 5, Valladolid

Apartado 33

Teléfono 448

Chapas de hierro, tuberías, latón en chapas, tubos, alambres y soldaduras  
Crisoles, soldadura autógena.  
Sierras para metales, sierras de cinta para madera, aparatos de aserrar.  
Máquinas y herramientas, griferías para agua y vapor, bombas, tubos de goma, correas, palas y carretillos para obras.  
Material sanitario, termosifones, calderetas para agua caliente, motores.  
Material para calefacciones.  
Lubrificantes.

Depositarios de la casa Enrique Martínez Iruhausti, de Bilbao

Pidanse precios de todos estos artículos, de los que tenemos siempre grandes existencias

# CANAS

LA HIGIÉNICA  
AGUA VEGETAL DE  
Arroyo

Es infalible e inofensiva; no mancha la piel ni la ropa.

40 AÑOS DE ÉXITO



De venta en Perfumerías y Droguerías de España y América.

## PASTILLAS BOLIVAR



# CATARROS. ASMA. TOS

# CONTRATOS

PASTILLAS PECTORALES DE  
F. MERINO Y HIJO

Farmacias y droguerías

## Abarqueros

Goma GRIS DE cubiertas planas

Se dispone de una gran partida de clase superior de GOMA GRIS.

Para pedidos, pueden informarse de Salvador López, Avenida de Alfonso XIII, 19, Valladolid.

## Nitrato de Sosa

Se ha recibido y puesto a la venta parte de la importante partida contratada en el almacén de abonos químicos de Antoliano Fernández Adrados, Mozoncillo (Segovia).

Precios y condiciones, en el mismo.

BILBAO  
Ascaoz.

# JARABE ORIVE

3,50 Ptas

Los infalibles resultados de Jarabe Orive no se hacen esperar en la curación de la tos, catarros, bronquitis etcétera

## La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsada

Agencias en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos

54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida--Seguros contra incendios

Seguros de valores--Seguros contra accidentes

subdirector en Segovia Don Celestino Pasagali PLAZA MAYOR 41 PLANTA BAJA

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR SINTÉTICO DEL MUNDO

PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE CASO Y A

Precio 1,50 ptas

# LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE ÉXITO

LOS ÚNICOS NO DEJARÁN SU PREMIER

LOS ÚNICOS HISTÓRICOS EXTRANJEROS

## Mercados

**SEGOVIA**  
Trigo, a 21'50 pesetas fanega.  
Centeno, a 61'50 id., id.  
Cebada, a 12 id., id.  
Algarrobas, a 20, id., id.  
Yeros, a 18'75.

**PEÑAFIEL**  
Trigo, a 81 y 82 reales fanega.  
Centeno, a 70.  
Cebada, a 80.  
Yeros, a 80.  
Avena, a 30.

**COELLAR**  
Trigo la fanega, 20 25 pesetas las 94 lb  
bras (43 libras y cuarto).  
Cebada, id. 12'50 id.,  
Centeno, a 17'00 fanega (o a a 65 y medio  
libras).  
Algarroba, id. 17'50 id.,  
Lana sin lavar, la arroba, 35 pesetas.

¡Interesa a todos!

**J. CAMPOS, Médico Ortopédico**

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

**Hernias**, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas Tratamientos sin operar Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLINICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

**Extinción** de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes Arreglo de las manos, narices, cejas ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oclena (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo

En Segovia, el primer domingo de cada mes, HOTEL FORNOS